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S@K1000 - Innfgring i samfunnsgkonomi

Oppgave 1.

a) Sett opp en enkel makrogkonomisk modell for en dpen gkonomi. Forklar relasjonene og
determiner og lgs modellen.

b) Investeringer knyttet til olje- og gassvirksomheten har stor betydning i norsk gkonomi.
Bruk modellen til 3 analysere effekten av et kraftig fall i disse investeringene pa viktige
makrogkonomiske stgrrelser i norsk gkonomi.

c) Drgft hvordan effekten pa aktivitetsnivaet i gkonomien avhenger av sammenhengen mellom
importvolum og nasjonalprodukt.

d) Diskuter hvordan myndighetene kan motvirke eventuelle negative konsekvenser av reduserte
investeringer i olje- og gass-sektoren ved finanspolitiske tiltak.

Oppgave 2.

a) Brasil er en stor kaffeprodusent i verdensmalestokk. Vaeret i Brasil varierer betydelig fra ar
til ar og tgrkeperioder fgrer til at kaffeproduksjonen reduseres. Analyser ved hjelp av en
markedsmodell hvordan dette pavirker kaffeprisene pa verdensmarkedet og drgft faktorer
som avgjgr hvor store svingningene i kaffeprisene pa verdensmarkedet blir.

b) Prisen pa elektrisk kraft i Norge varierer pa grunn av veaerforholdene. Et politisk parti foreslar
at avgiften pa elektrisk kraft reguleres slik at prisen til forbruker blir stabil. Analyser faktorer
som avgjgr hvor stor avgiftsvariasjonene ma vaere for at prisstabilitet til forbrukeren kan oppnas.

Oppgave 3.

Vi betrakter markedet for ferske tomater i to byer A og B. | begge byene er det et stort antall
etterspgrrere av tomater og etterspgrselen er den samme i A og B. Det er ingen handel med
tomater mellom byene. Kostnadene ved tomatproduksjonen er identiske i de to byene.
Forskjellen mellom A og B er at by A har et stort antall uavhengige produsenter av tomat, mens
i by B har tomatprodusentene slatt seg sammen i et kartell. Vis ved hjelp av gkonomisk teori
hvorfor tomatprisene blir forskjellig i de to byene og gi en analyse av den samfunnsgkonomiske
effektiviteten i tomatmarkedene i de to byene.
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